

永兴县安全生产委员会文件

永安发〔2017〕9号

永兴县安全生产委员会 关于永兴县 2017 年第二季度安全生产 日常工作考核结果的通报

各乡镇党委、人民政府，县直机关各单位，各人民团体，县属以上企事业各单位：

2017 年第二季度，县安委会组织开展了安全生产日常工作考核，考核实行明查与暗访、工作互评与日常管理相结合的方式，现将有关考核情况通报如下：

一、工作开展情况

各乡镇、县直各有关单位持续重视安全生产工作，认真传达贯彻省、市、县安全生产工作会议精神，深入部署相关工作，特别是认真汲取省内外二季度接连发生的安全生产事故教训，采取扎实有效措施，深化开展“三大行动”和“打非治违”，积极推进 2017 年“安全生产月”活动，确保了全县安全生产形势

持续稳定向好，具体表现在：

（一）绷紧安全之弦，层层压实责任。多数乡镇和县直有关单位通过每月召开调度会、例会等安排部署安全生产工作，严格执行领导干部带队检查安全生产，突出抓好重点领域、重点部位、重点时段的安全生产工作，推动责任落实落地。如金龟镇每周召集各村支书召开例会安排安全生产工作，每月集中检查一次各村的安全生产工作台帐，将责任传导落实到基层。部分乡镇和县直有关单位结合实际，参照县里《三个清单》相应制定了党政领导、监管部门、企业主体责任清单，将责任落实到岗、到点、到人，完善了安全生产工作机制。如高亭司镇、县城管执法局、县教育局、县交通运输局、县公路局等。

（二）狠抓“打非治违”，严格监管执法。各乡镇、县直有关单位抓监管、强执法，始终保持“打非治违”高压态势。4月上中旬全县集中半个月时间开展了安全生产大排查大整治活动和“打非治违”行动，6月以来，在所有行业领域继续部署开展“打非治违”工作，取得了积极成效。截止6月底，全县共组织执法行动595次，出动执法人员5854人（次），检查生产经营单位3184家，下达执法文书784份，下达行政处罚决定书201份，经济处罚220万元。部分乡镇和单位加强联合执法，深入开展“打非治违”，如县商务局、县食品药品工商质量监督管理局、县公安局、县安监局、县消防大队分别联合鲤鱼塘镇政府、油麻镇政府，对非法储存油类窝点进行整治，及时消除了2处安全隐患。

（三）深化隐患排查整治，有效管控危险源。根据省、市、县统一部署，继续深化开展安全生产大排查大管控大整治行动。

截止6月底,共排查隐患5286条,整改5118条,整改率达96%。一些乡镇和单位集中组织开展了专门的隐患排查整治,如4月份,县房产局牵头组织物业公司对县城区已交付使用的居民小区安全隐患进行全面排查,整治了一批护栏等安全问题,得到了群众的好评。大布江乡突出防汛工作部署,全面组织排查土坯房、危房底子,有效消除汛期安全隐患;二季度每月组织开展一次道路交通集中整治行动,扣押非法营运车辆3台,处罚2台。

(四) 加强安全生产宣传,提升全民安全意识。今年6月是全国第16个安全生产月,全县各级各部门采取多元化宣传方式,积极开展安全生产月活动。6月16日,县安监局和县交通运输局分别牵头在县政府大门口和金都汽车站开展了安全生产宣传咨询日活动,各乡镇也结合实际在本辖区的市场等人员密集区域开展了安全知识宣传咨询活动。部分单位还结合实际,组织开展了一些切实有效的宣传教育,如县食品药品工商质量监督局开展了安全生产月签名活动,举办了安全生产监管业务培训。县城管执法局联合县安监局、县消防大队、县食品药品工商质量监督局和相关企业开展了燃气安全综合演练。

二、存在问题及不足

考核检查过程中也发现了一些问题及不足:

(一) 森林火灾频发。清明节期间,全县森林火灾多发,4月2日至4日,全县共发生森林火情72起,油麻镇和洋塘乡各产生卫星热点1个,洋塘乡、高亭司镇、油麻镇、柏林镇均发生了森林火灾,其中洋塘乡铁龙村与高亭司镇黄里村交界处发生森林火灾,过火面积达989.9亩,洋塘乡因2起森林火灾有

关责任人员被问责；油麻镇竹溪村坳上组与桂阳雷坪镇陈溪村后脑山交界处发生森林火灾，油麻境内过火面积 102 亩，有关责任人员被问责。县林业局对特殊节点期间森林防火工作调度监管力度不够，野外违规用火时有发生，相关基层林业管理站人员均被问责。

（二）打非治违不彻底。一是个别乡镇摩托车、面的非法营运现象屡禁不止。如洋塘市场门口存在三轮摩托车非法载客行为。二是无证销售烟花爆竹情况依然存在。如洋塘跃进商店、油麻纸品店均有无证销售烟花爆竹情况。三是个别企业存在违规生产行为。如柏林镇宏达冶炼厂存在违规动火，排放废气的行为。

（三）监管执法有待加强。一是防汛和地质灾害点监管有待加强。在“6.25”防汛期间，个别乡镇存在值班值守不到位和责任人断档等问题，个别地质灾害点监测人员工作不到位，如电话抽查太和镇乌萝村破塘组地质灾害点时，监测员曹火平未接电话；鲤鱼塘镇长冲村牛草坑地质灾害点，监测数据未注明观测裂缝变化情况、未按要求达到每日监测次数；黄口堰水库防汛期间应急指挥领导小组成员有 2 人请假轮休但未办请假手续。二是监管执法行为有待规范。部分乡镇在日常监管执法中存在执法过程不严谨、执法文书不规范等现象，个别执法单位今年以来无执法案例，如县水利局。黄泥工业园永鑫银业生产遗留的铅冰铜等危险固体废物储存保管不当，县环保局在危险固体废物的储存和转移处理上监管不到位；对太和工业园众德公司在未取得新危险废物经营许可证时擅自组织反射炉生产设施处置危废阳极泥的行为下达的执法文书不规范，无后续复查文

书；县文体广新局执法文书不规范，对洋塘乡青华网吧的行政处罚程序不到位。

（四）企业主体责任落实不到位。一些生产经营单位的安全意识依然薄弱，安全投入、安全管理不到位的现象时有发生，如柏林园区雄风公司临时液化气供应点，存在安全防护距离不够等问题。马田新天地娱乐城KTV无火灾自动报警器；悦来加油站辅助用房未按设计要求进行建设，与储油区安全距离不够；洋塘加油站无静电接地报警仪的隐患未整改到位，富丽华爆竹厂厂内部分灭火器失效，部分仓库内未装温度计；高亭司镇星光爆竹厂成品仓库未配备灭火器、堆放不规范。

三、考核结果运用

根据2017年第二季度安全生产日常工作考核结果，按照中共永兴县委办公室永兴县人民政府办公室《关于印发2015年安全生产日常工作考核方案的通知》（永办〔2015〕10号）文件规定，决定给予分类考核排名首位的金龟镇、大布江乡、县城管执法局、县房产局各奖励5000元；分类考核排名末位的洋塘乡、油麻镇、县林业局、县文体广新局各罚款5000元；洋塘乡、县林业局在2017年二季度安全生产考核点评会上作表态发言。

附件：永兴县2017年第二季度安全生产日常工作考核得分表

永兴县安全生产委员会

2017年7月12日



附件

永兴县 2017 年第二季度安全生产日常工作考核得分表

一、重点乡镇

单 位	考核得分
金龟镇	95.40 分
太和镇	95.39 分
樟树镇	94.50 分
塘门口街道筹备办	93.79 分
便江街道筹备办	93.17 分
黄泥镇	92.25 分
湘阴渡街道筹备办	90.00 分
马田镇	89.94 分
高亭司镇	76 分
柏林镇	68.35 分
洋塘乡	51.27 分

二、非重点乡镇

单 位	考核得分
大布江乡	95.42 分
鲤鱼塘镇	95.39 分
龙形市乡	95.38 分
七甲乡	94.94 分
悦来镇	90.00 分
油麻镇	71.04 分

三、重点单位

单 位	考核得分
县城管执法局	97.74 分
县经科局	97.30 分
县交通质安站	97.00 分
县食品药品工商质量 监督管理局	96.92 分
县国土资源局	96.83 分
县运管所	96.50 分
县海事处	96.00 分
县卫计局	96.00 分
县水利局	96.00 分
县安监局	95.95 分
县住房和城乡建设局	95.88 分
县交通运输局	95.49 分
县消防大队	95.04 分
县公路局	95.00 分

单 位	考核得分
郴电国际永兴分公司	95.00 分
县教育局	94.76 分
县商务局	94.50 分
县环保局	93.88 分
县开发区	93.50 分
县交警大队	92.97 分
县公安局	92.79 分
县供销联社	92.50 分
县石油公司	89.50 分
县林业局	74.78 分

四、非重点单位

单 位	考核得分
县房产局	97.00 分
县农业局	96.50 分
县农机局	96.00 分
县水电公司	96.00 分
矮塘埔国有林场	96.00 分
县自来水公司	96.00 分

单 位	考核得分
县气象局	95.50 分
县市场服务中心	95.50 分
县银都投资集团	94.50 分
县文化体育广电新闻出版局	94.00 分
湖南永兴丹霞山国家 森林公园	未参加 考核

